

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 190 (11837)

Суббота, 24 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

## ВЫПОЛНЕН ПЛАН ДВУХ ЛЕТ

О выполнении плана двух лет десятой пятилетки на шахте «Комсомолец» раньше всех рапортовала бригада М. В. Качесова. Вскоре такая весть была и от бригады А. Г. Таврина. И вот еще один коллектив доложил о выполнении плана двух лет.

16 сентября бригада Салихьяна Гильманова выдала последние тонны в счет двухлетнего плана по добыче угля. За неполные два года коллектив отправил Родине 638100 тонн топлива, из них в этом году — 318 тысяч тонн.

Трудовой успех горняки посвящают 60-летию Великого Октября.

А. АРИСТАРХОВ.

# ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## В СЧЕТ 1979 ГОДА

### ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Знакомство с призывом трудящихся Наро-Фоминского района Московской области «Юбилейной вахте — ударный финиш!» заставило еще раз оглянуться на пройденный путь и взвесить реальные возможности по подготовке трудового подарка к юбилею страны.

Коллектив нашего участка на строительстве важного для города объекта — горводопровода нынче ежемесячно выполнял и перевыполнял задания. Справлялся с юбилейными обязательствами по производительности труда и экономии материалов. Поход за экономно продолжается. Уже решено в октябре дополнительно к достигнутому собрать 10-12 кубометров пиломатериалов, 15 кубометров бетона и 5-6 тонн цемента.

На следующий месяц участку по плану предстоит сделать строительно-монтажные работы на 45 тысяч рублей. Однако при нормальном материально-техническом снабжении коллектив в силах перевыполнить план предъюбилейного месяца на 10 тысяч рублей. Для этого есть все основания. На участке мощная современная отечественная техника: бульдозер, башенный кран, экскаватор, два самоходных крана, компрессор. Очень важно, чтобы механизаторы управления греста «Ленинспром-

строй» не подвели строителей. Тогда намного подрастет наш объект — демьяновская насосно-фильтровальная станция. За октябрь мы думаем закончить нулевые работы на насосной 4-го подъема и смонтировать ее каркас, закончить монтажную часть резервуара на 2 тысячи кубометров, завершить нулевые работы для здания фторирования и произвести гидроизоляцию двух резервуаров. Объем работ, их трудоемкость, как видите, велики, но для дружного и опытного коллектива посильны.

На участке трудятся сильные бригады Федора Федоровича Голодного и Раисы Ивановны Лобановой. Первый коллектив брал обязательство к годовщине страны выполнить план двух лет. И он сейчас пятидневное задание по производительности труда выполняет за 4 дня. Следовательно, слово у строителей оказалось крепким. Наверняка бригада справится со своей задачей и празднику. Здесь каждый владеет многими специальными, каждый умеет работать за двоих. Поэтому коллектив примет все меры, чтобы подойти к финишу с отличными производственными, экономическими и качественными показателями.

**Е. КАЗНАЧЕВ,**  
начальник участка № 3  
Полысаевского СУ.

### СЛОВО СДЕРЖИМ

С большим воодушевлением коллектив нашей бригады воспринял призыв парофоминцев — сделать каждый день, оставшийся до знаменательной даты, днем ударного труда, высокой эффективности и отличного качества. Мы горячо поддерживаем это ценное начинание и обдуемся в октябре добыть не менее 86 тысяч тонн угля и за счет бережного расхода материалов и электроэнергии сэкономить более четырех тысяч рублей. Сейчас наш коллектив попал в очень трудные условия. Одна из наших лав находится в ремонте, в другой же работаем с нарасткой секций. Однако коллектив прилагает все свои силы для выполнения обязательств. Например, горняки нашего участка решили досрочно закончить ремонт лавы с тем, чтобы с первого октября бригада смогла работать стабильно. И это вселяет в нас уверенность, что взятые обязательства на октябрь будут выполнены.

**Г. ШУМКИН,**  
бригадир шахтоуправления  
«Кольчугинское».

**УДАРНИК** коммунистического труда Галина Семеновна Назарова работает швей в цехе № 1 швейного объединения «Одежда». Она знает все операции по пошиву мужских костюмов и успешно выполняет любую из них. Поэтому не случайно то, что Галина Семеновна одна из



первых в цехе выполнила план двух лет.  
На снимке: кавалер ордена «Знак Почета» Галина Семеновна Назарова.  
Фото М. Никонова.

### НАМЕЧЕНЫ РУБЕЖИ

Первыми на комбинате «Суконном» откликнулись на трудовое начинание парофоминцев бригады руководимые Г. Н. Токаревым и Ю. П. Ярошенко.

В оставшиеся до дня юбилея Родины дни коллектив коллекта гребенчатых машин Г. Н.

Токарева решил работать по ударному. Здесь намечено выпустить в октябре 32,3 тонны гребенчатых лент при плане 30,1 тонны, довести ежедневную выработку до 1470 килограммов — на 100 килограммов больше задания. Не забыть и качество продук-

ции. Бригада обязалась выпускать первым сортом 90 процентов продукции при плане 77.

Высокие рубежи намечены и бригада ткацкого цеха Ю. П. Ярошенко. За месяц коллектив выпустит 14344 логонных метра тканей, то есть за каждую смену будет выдавать дополнительно к плану 16 метров.

**О. ЛИТОВЧЕНКО,**

Тепло поздравили товарищи по работе швей производственного объединения «Одежда» Александру Петровну Логинову, Раису Александровну Крючкову, Людмилу Кадлистратовну Панасюк, Надежду Степановну Журавлеву, успешно выполнивших задание трех лет десятой пятилетки.

Рациональное использование рабочего времени, освоение смежных специальностей, применение передовых методов труда, высокая дисциплина — эти факторы предопределили столь большой успех тружениц.

Ежемесячно передовики выполняли и выполняют сейчас по полторы — две нормы. Так, Александра Петровна Логинова в марте нынешнего года довела показатель выработки до 204 процентов. Наиболее производительной трудилась она в июле. В этом месяце она выполнила задание на 239 процентов, а качество операций — самое высокое.

Такой рекордной производительности, конечно, удается добиваться лишь некоторым, самым опытным швеям. Но многие работницы объединения тоже значительно перебрывают задание. Сейчас здесь уже 454 человека досрочно справились со своими социалистическими обязательствами, принятыми в честь 60-летия Великого Октября. Они рапортовали о выполнении плана двух лет десятой пятилетки. Следуя примеру парофоминцев, передовики «Одежды» решили до конца года трудиться с наибольшей отдачей.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А ● С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

ДЕСЯТКИ жилых и общественных зданий Риги облицованы панелями с глянцевитой зеркальной и рельефной поверхностью. Они делают фасады домов наряднее. Производство таких деталей освоено на домостроительном комбинате. Панели не требуют дополнительной обработки и изготавливаются принципиально новым методом. Качество стройматериалов при этом повышается, а себестоимость кубометра бетона снижается.

**ПЕРВЫЙ** железнодорожный состав, нагруженный цветными металлами только с помощью механизмов, был в подмосковном

Усть-Каменогорского сканово-кинового комбината имени В. И. Ленина. Здесь вывели на полную мощность комплекс машин и устройств для отгрузки продукции.

Работы по механизации отгрузки головной продукции проводили также на других заводах цветной металлургии Казахстана. Металлурги Лениногорска, например, отправляют сплав цветных металлов для Волжских автомобильных строителей в контейнерах, загрузка которых производится без применения ручного труда.

**ДВЕ ТЫСЯЧИ** пригласительных получила швейя объединения «Первомайская

зара» Г. М. Федянова: все работницы головного предприятия сердечно поздравили ее с завершением личного пятилетнего задания, досрочным выполнением социалистического обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Галина Михайловна — одна из передовиков легкой промышленности, решивших выполнить две пятилетки в одну. В декабре прошлого года их патристическую инициативу высоко оценил товарищ Л. И. Брежнев.

Задания двух лет пятилетки выполнили свыше четырех тысяч передовиков ленинградских швейных предприятий.

(ТАСС).

### За рубежом

**БЕИРУТ.** На юге Ливана вооруженные формирования консервативных партий при поддержке израильской авиации, артиллерии и танков продолжают атаку на позиции Палестинского движения сопротивления и национально-патристических сил. Тяжелая артиллерия правоохранных партий и израильской авиации подвергает интенсивному обстрелу южноливанские районы, в частности город Набатия и его окрестности.

**ИСЛАМАБАД.** Глава военной администрации Пакистана генерал Мохаммад Зия-Уль-Хак заявил, что бывший премьер-министр З. А. Бхутто в де-

сять других руководителей ливанской народной партии (ПНП) предстанут перед военным трибуналом. Объясняя причины ареста лидеров ПНП, Зия-Уль-Хак сообщил, что вскоре будут представлены гласности факты, свидетельствующие о серьезных злоупотреблениях тех, кто возглавлял судьбой 70 миллионов пакистанцев на протяжении последних пяти с половиной лет.

**СИНГАПУР.** По сообщению из Майилы, разрушительной силы тропический тайфун «Дина» пронесся над Филиппинами со скоростью около 140 километров в час.

Тайфун нанес серьезный

ущерб экономике северных районов главного острова страны Лусон. Значительно пострадали рисовые поля и табачные плантации. 15 человек погибли, десятки людей пропали без вести.

**ПАРИЖ.** Во Франции запрещено курение в общественных местах. Согласно правительственному декрету, за курение в лифтах, школах, больницах, на детских площадках и т. д. налагается штраф. На транспорте, включая железнодорожный, курить также предоставляется на более половины мест при условии, что эти места оборудованы достаточно эффективными вентиляционными средствами, обеспечивающими чистый воздух для окружающих.

(ТАСС)

Отлично работает в юбилейном году проходческая бригада шахты «Октябрьская», возглавляемая П. В. Кожокарем. Она близка к выполнению своих социалистических обязательств. В сентябре при месячном плане 400 метров бригада прошла за две недели 289 метров горных выработок.

На снимке: проходчики бригады П. В. Кожокаря, слева В. Г. Суздальско, Фото А. Рошнина.



## К ФИНИШУ — С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Проверяем выполнение обязательств

В социалистических обязательствах коллектива шахты имени Кирова записано: «К 60-летию Великого Октября добыть угля сверх установленного плана 200 тысяч тонн, довести производительность труда до 100 тонн угля на каждого рабочего в месяц, сэкономить электроэнергию не менее семи миллионов киловатт-часов». До славного юбилея нашей страны остается чуть более месяца. Как же коллектив выполняет намеченное? Об этом рассказывает директор шахты С. К. СОБОРА.

Выполняет свои обязательства коллектив неплохо. На сегодняшний день добыча угля сверх установленного плана более 120 тысяч тонн, ежемесячная производительность труда рабочего уже превышает 100 тонн. Бысьоны и другие технико-экономические показатели. Например, себестоимость тонны угля у нас сейчас ниже, чем в прошлом году, на 51 копейку. За счет этого мы получили сверхплановой прибыли 1340 тысяч рублей.

За восемь с половиной месяцев мы вплотную приблизились к выполнению обязательств по экономии электроэнергии. На сегодняшний день у нас сэкономлено 6,3 миллиона киловатт-часов.

— Степан Кузьмич, в текущем году у вас на шахте не произошло существенных изменений в технологии добычи угля, не было и поступления новых техники, и тем не

менее, шахта увеличила по сравнению с прошлым годом объем добычи угля на 300 тысяч тонн. За счет чего получен такой рост?

— У нас на шахте одна из самых передовых механизированных лав. Среднесуточная нагрузка на забой в прошлом году была чуть более 800 тонн. Но мы поставили перед собой цель довести ее до 1000 тонн. Правда, сейчас нельзя сказать, что с этой задачей справились: среднесуточная нагрузка на забой доведена лишь до 983 тонн. Однако скачок сделан, и мы считаем, неплохой. Прибавка в 128 тонн на каждой очистной забой дает шахте возможность не только досрочно выполнять план, но и свои обязательства.

За счет чего же мы получили эту прибавку? Не ошибусь, если скажу, что за счет возросшей трудовой активности дру-

жизней, в которой особенно роль сыграл личный передовой бригады шахтоуправления «Кольчугинское» Геннадия Манаровича Шумкина. Этот личный был подхвачен буквально всеми коллективами шахты. Между бригадами развернулось соревнование за установление шахтовых рекордов как по проходке горных выработок, так и по добыче угля. Например, в августе бригада Леониды Дмитриевны Востриковой на Бреевском пласту установила новый рекорд — за месяц добыла более 56 тысяч тонн угля. А бригада Виталия Александровича Тычинского в том же месяце установила шахтовый рекорд по проходке горных выработок — пропала с помощью комбайна ГПК 410 метров горных выработок. Такие темпы раньше мы никогда не достигали.

Отлично работают в текущем году наши бригады — тысячи Ивана Алексеевича Роговского, Геннадия Ивановича Румянина, Виктора Михайловича Коржова и Федора Ивановича Илгута. Все они работают с опережением почти на месяц.

— И последний вопрос. С какими проблемами сталкивается сейчас коллектив и как они решаются?

— Проблем у нас много. Но основная из них — подготовка очистного фронта. Сегодняшние темпы добычи угля намного опережают темпы подготовки лав. Вы знаете, это прежде всего слабым развитием проходческой техники. Как же эту проблему мы решаем у себя? Во-первых, стремимся во всех забоях механизировать доставку крепящего материала и оборудования. Для этой цели применяем лебедки и гондолы, монорельсовую дорогу. Во-вторых, на проходческих участках создаем объемные бригады, тем самым освобождая проходчиков от выполнения посторонних работ. Все это в какой-то мере дает возможность увеличить темпы проходки горных выработок. Отдельные проходческие бригады в 1977 году ежемесячно проходят 300—350 метров горных выработок.

И вторая наша задача — добиться выполнения плана всеми бригадами и участками. На сегодняшний день у нас семь коллективов не справляются со своими обязательствами. Поэтому сейчас мы стремимся оказать действенную помощь этим коллективам. Думаю, что к концу года все наши бригады придут своими доказательствами.

## „Атлантисты“ в Париже

В столице Франции состоялась очередная, 23-я сессия так называемой Североатлантической ассамблеи — организации парламентариев стран-участниц агрессивного блока НАТО. Сообщая об этом, мировая печать обратила внимание не столько на саму встречу, сколько на место, избранное на сей раз для ее проведения.

В соответствии с давно установившейся традицией выступавшие пространно говорили о «советской угрозе», якобы нависшей над Западом, призывали к дальнейшему раздуванию гонки вооружений и увеличению военных бюджетов натовских стран.

Новым было лишь то, что все эти речи прозвучали в Париже — городе, где натовцы не собирались вот уже одиннадцать лет с того памятного 1966 года, когда президент де Голль предпринял два знаменательных шага: посетил Советский Союз и вывел Францию из объединенной военной организации Североатлантического союза.

Помню, тогдашний глава французского государства, беседуя со мной в своей официальной резиденции — Елисейском дворце, говорил о том, что его страна не желает больше играть роль последнего колеса в американской военной колеснице и твердо решила проводить политику разрядки, согласия и сотрудничества со всеми государствами, независимо от их общественного строя.

— Это не значит, что мы отказываемся от своих союзов, — продолжал де Голль. — Франция остается членом Североатлантического союза как политической организации стран, принадлежащих к одной социальной системе. Но мы вновь берем в собственные руки разработку и проведение в жизнь нашей независимой политики, в частности в вопросах обороны. И никогда не откажемся, чтобы французы не оказались в качестве либо военной авантюры во имя

интересов других держав. Правительство США предприняло в тот момент отчаянные усилия, стремясь удержать Францию в орбите своей военной стратегии. Но давление из-за океана не могло. Мне довелось стать свидетелем церемонии спуска флага перед штаб-квартирой НАТО в Париже. Натовским службам пришлось покинуть французскую территорию. Одновременно оттуда были эвакуированы все американские войска.

Новые руководители Франции, пришедшие на смену де Голлю, неоднократно заявляли, что о возврате к такому прошлому не может быть и речи. Они продолжали и продолжают развивать взаимовыгодное сотрудничество с Советским Союзом и другими социалистическими государствами. Между нашими странами подписан целый ряд важных соглашений, растет торговля, укрепляются дружественные связи в экономической, научно-технической, культурной и иных областях.

Однако было бы ошибкой сбрасывать со счетов тот факт, что в определенных, в том числе и в военных, кругах Франции есть немало людей, готовых вновь привязать свою страну к НАТО. «Французская политика в области обороны медленнее, но верно возвращается к союзнической доктрине», — писала недавно американская газета «Балтимор сан». — Несмотря на официальные опровержения, события указывают на серьезный поворот в политике Париза в сторону Североатлантического союза. Французские генералы вынуждены прибегать к словоблудию, чтобы скрыть свое фактическое участие в НАТО».

В этих условиях проведение сессии Североатлантической ассамблеи в Париже (к тому же в здании парламента) не могло не вызвать тревогу широких слоев французской общественности. Эту тревогу разделяют и друзья независимой Франции за рубежом.

А. ИВАНОВ, обозреватель ТАСС.

нейшим переделом цехов стал выборным (все мастера, старшие мастера, начальники участков).

Внушительные заслуженные мастера и немцы, что называется, по науке. Было разработано «Положение о выборах линейного персонала цехов», которое описывает на языке управления. В частности, на одну из основных — социальную категорию, на теорию малых социальных групп. А что говорит практика? Выборность способствует улучшению психологического климата в коллективе, утверждению их авторитета, созданию в одном лице формальной и неформальной руководители.

Известно, что не каждый формальный лидер (начальник, мастер, начальник цеха) может быть еще и реформатором.

ром — настоящим командиром, способным увлечь коллектив за собой, какими не всегда оказывается отнюдь не руководителем, а подчиненный, допускать, обычный рабочий, человек энергичный, интересный, авторитетный. С другой стороны, не каждый неформальный лидер сможет выдержать бремя лидерства формального, малознающего особые обязанности, ответственности за коллектив, за полученное дело.

Если человека назначат на тот или иной пост приказом, еще неясно, будет ли этот формальный лидер также и неформальным, а если будет, то достиг ли сможет власти за собой людей своим влиянием на них, а не только административным. Выборность делает более вероятным формирование лучших ка-

чества руководителя в одном лице. Она способствует демократизации управления, усиливает у рабочих чувство хозяина на своем предприятии. Да и должность мастера становится более престижной, занимает ее теперь человек самый достойный, не только знающий специалист, умелый организатор, но и более чуждый к людям.

Выявление лучших благоприятствует и сама процедура выборов, позволяя продумать на «Коммунарке». За два месяца с предостережением сообщают заводской радиоузел, выявление кандидатов, объявление. Естественно, у будущих кандидатов заранее не проводится беседа баллотироваться (решается на это не каждый). В общественном порядке обсуждают все

кандидатуры. Участие в этом принимают и «неорганизованные массы», высказываясь в пользу той или иной кандидатуры. Неуделяется на то, чтобы предварительно принять во внимание, соответствует ли претендент мастер всем предъявляемым к нему требованиям. В конце концов остается самый достойный.

Могут спросить: не поочему один? Не лучше ли несколько, чтобы не выдохнуть лабелла в итоге один, самый достойный? На «Коммунарке» думали об этом. Решали не стоить. Чтобы не порождать нездоровой конкуренции между людьми, не травмировать тех, кто почему-либо «отстал» на пути, не плохо, в общем-то, неплохим кандидатом в руководители. Соображений, очевидно, лунных.

Кандидат один, но выборы его не проформа. О будущем мастере или начальнике участка назначатся, указываются подробности, из угла угла компаний, слабых со сторон. Да и претендент не вправе отсиживаться молча. Он обязан выразить свое кредо. Более того, выдержит ли этот экзамен, как бы зачитали дипломную работу. Задолго до голосования ознакомится с будущим участком работы, технологией, экономической организацией производства, выявит проблемы, «узкие места», подумать и предложить, как их «расширить». Конечно, проявить не только критичность, но и конструктивность, иметь свою позитивную программу. На собрании в своем выступлении претендент может и долж-

но продемонстрировать техническую грамотность, общую эрудицию, смелую, смелую, лучшие свои качества.

И вот наконец выборы. Они проводятся в полном тайне подсчетом. Обязательное участие не менее 90% работающих в данном подразделении. Избранный считается действительным не менее 3/4 годовых производящих. Члены назначаются повороте выборы.

А если сданный мастер человек не оправдал надежд, скомпрометировал себя и в интересах дела должен быть уволен? Он может быть снят приказом генерального директора вышестоящим, разумеется, на всеобщее обозрение. Но с 1971 г. этим правом администрации пришлось воспользоваться лишь однажды (АПН).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

отчеты и выборы

ПО СТРОГОМУ СЧЕТУ

Нынешний год, как никакой другой, был особенно трудным для коллектива цеха кемеровского авторемонтного завода «Агрегат».

Столяр Ю. А. Карнаухов, механик В. И. Якушев, молодой токарь Евгений Шалимов, начальник цеха М. И. Гринев и другие коммунисты подчёркнули в своих выступлениях, что мало уделялось внимания росту производительности труда.

В выступлениях коммунисты назвали несколько путей повышения производительности труда: рациональнее использование рабочего времени, укрепление трудовой и производственной дисциплины, замена оборудования новым, более совершенным.

Немало критических замечаний было высказано по партийной работе. За отчетный период недостаточно обобщался и распространялся

опыт лучших производителей, добавивших высокой производительности труда, слабо развивалось наставничество, остается желать лучшего организация социалистического соревнования.

Серьезные претензии высказали коммунисты и адрес руководства кемеровского авторемонтного завода «Агрегат». Так, Евгений Шалимов указал на то, что слишком долго, сверх всяких сроков идет реконструкция.

В принятом постановлении партийное собрание определило меры для мобилизации коллектива на успешное выполнение планов и социалистических обязательств.

Секретарем партийной организации цеха кемеровского авторемонтного завода «Агрегат» вновь избран А. А. Хомутов.

С. БЕЛОВ.

РЕЗЕРВЫ РОСТА ЕСТЬ

Успешно трудится в шахтоуправлении «Кольчугинское» коллектив подготовительного участка №3. За восемь месяцев нынешнего года горняки прошли доплатно, только к заданию 424 тоновых метра горных выработок.

Однако, анализируя свою деятельность, на отчетно-выборном партийном собрании мало кто из выступавших говорил об успехах. Основное внимание коммунисты сосредоточили на нерешенных проблемах, на недостатках, которые пока не пакинуты, на поиске внутренних резервов роста эффективности производства.

Серьезно был поставлен вопрос об укреплении трудовой и производственной дисциплины. Есть прогулы, опоздания, аморальные поступки. Конечно, моря и нарушения принимались, но факты говорят о том, что были они недостаточными действенными.

предстоит немало поработать. Выступавшие коммунисты М. Ф. Гордеев, Н. С. Артамонов и другие подчеркивали необходимость активизации воспитательной роли социалистического соревнования, улучшения качества работы, усиления народного контроля и товарно-кассового суда.

Особое место в выступлениях на собрании занял вопрос об экономии и бережливости. Коммунисты отметили, что не все трудящиеся рачительно относятся к расходам на материалы, оборудованию, что нужно ежедневно, ежечасно всеми формами и методами воспитывать заботливого хозяина производства в каждом производчике, и что здесь широкое поле деятельности открывается для политинформаторов и агитаторов.

В своих выступлениях члены партии вскрыли немало других резервов повышения уровня партийной работы, реализации которых поднимает активность коммунистов, бдительность партийной организации.

Партийное собрание избрало новый состав бюро. Секретарем коммунисты избрали В. А. Дербина.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН ИЗ НАРОДА И ДЛЯ НАРОДА

Никита Прокопьевич, мой отец, умер рано — от болезни, нанесенной в первой мировой войне. Он не успел дождаться расцвета нашей страны.

Читаю статью 101 проекта: «Депутаты являются полнономочными представителями народа в Советах народных депутатов. Участвуя в работе Советов, депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социального — культурного строительства, организуют проведение решений Советов в жизнь, осуществляют контроль за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций. В своей деятельности де-

путат руководствуется общегосударственными интересами, учитывает запросы населения избирательного округа, добивается претворения в жизнь наказов избирателей». Здесь, в этой статье, главная программа работы депутата. Очень большая программа. Но опять же: может ли быть иначе? Депутат должен быть в гуще народа, в курсе всех людских дел, так как же могут быть его обязанности очень ограниченными?

На первый взгляд, работа депутата в округе состоит из «мелочей». У одного не ладится в семье — идут: помощи, рассуди, депутат. У второго — просьба об улучшении жилищных условий. У третьего — жалоба на коммунальную контору, которая не выполняет свои обещания.

В каких-то случаях, может, и послать, дав советы. А чаще сам берешься за хлопоты. Нельзя отмахиваться, ведь человек к тебе пришел за

помощью, надеется на твою депутатский авторитет и твою человеческую поддержку. Каждая просьба в отдельности, может, и мелочь, но все вместе они и составляют запросы избирателей.

Но выполнении просьб избирателей не ограничивается депутатская работа. Не может ограничиться. У каждого из нас есть обязанности в депутатской группе, в постоянной комиссии. Заботой нашей депутатской группы, например, стало воспитание «трудных» детей в микрорайоне. Здесь мы работаем вместе с коллективом школы №12.

Уже 10 лет я состою в постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. Заместитель председателя комиссии. В наших планах — контроль за делами всех торговых предприятий, постановка важных вопросов работы этой отрасли городского хозяйства. Под моим непосредственным контролем — магазины района автовокзала: «Юбилейный», «Маяк», «Ромашка» и другие. Депутатом интересуется выполнение магазинами государственных планов, воспитательная работа в коллективах, культура обслуживания. Это особенно важно: по каждой жалобе — особый спрос.

Оправдала себя такая форма работы комиссии, как выездные заседания на предприятиях. Делали такие выезды на мясокомбинат, горьковский макаронную фабрику. Депутаты вместе с санитарным врачом, специалистами изучают (весь технологический цикл производства). Замечания обсуждаются тут же, после проверки. Такие заседания очень действенные: они позволяют на месте, оперативно принимать меры.

Практикуем мы и заслушивание руководителей на заседаниях комиссии. В прошлом созыве отчитывались Н. Д. Кучеров, начальник орс «Ленинскуголь» (предотвора), А. Б. Ширяев, директор мясокомбината. Так мы, депутаты, осуществляем контроль за работой государственных предприятий и организаций.

В нынешнем году меня избрали депутатом городского Совета в шестой раз. Около тридцати лет отработал я на шахте, второй год на пенсии. Кажется, пора бы и отдохнуть. Нелегко заниматься депутатскими делами, хлопотами. Но я дал согласие баллотироваться по своему избирательному округу. Ведь сделанное каждым из нас как ручеек. Сливаясь, эти ручейки образуют большую реку. Реку наших общих успехов. наших достижений.

П. КУЧУМОВ, депутат городского Совета шестой созывов.

Ростом трудовой активности отвечали на проект новой Конституции СССР рабочие смены, возглавляемой Тамарой Александровной Батуриной, которые работают на обогатительной установке шахты имени Ярославского. Коллектив этой смены только в текущем месяце выдал сверх плана 5 тысяч тонн концентрата.

На снимке: идет наряд в смене Т. А. Батуриной. Фото А. Рошкин.



МАСТЕРА ВЫБИРАЮТ РАБОЧИЕ

Советская демократия

КОМУ ЗАНЯТЬ вакансию мастера? По официальным прогнозам, все планы на этом имел Волдмарк О. Идентифицированный рабочий с организаторской и творческой жилкой, радиализатор. Руководитель цеха не сомневался, и их поддержал общественный отдел кадров — рекомендовать. Да, рекомендовать, а не назначить, потому что здесь, на рижском производственном объединении «Коммутатор», мастера себе выбирают сами рабочие.

Если бы мастера назначили, эту кандидатуру, пожалуй, не отделили ни от партийца, ни профсоюзной организации. Действительно, кто не ловко мобилировать свое «я» такими «аргументами». Натерпелся никто бы не выступил против. А вот проголосовать за на выборах рабочие в

бедальничать своим не захотели.

Можно ли обвинять тут единичную близорукость? Едва ли. Судите сами. На «Коммутаторе» действует избирательная система «Карьер». Она сводит к минимуму субъективизм в поиске кандидатов на свободное место, оценивая в баллах их личные качества, в том числе профессиональную компетентность, творческую активность, организаторские способности, самостоятельность в принятии решений и т. д. Есть среди показателей и психологическая совместимость. Если такие тонкости челове-

ских взаимоотношений, которые ускользают от любого компьютера, пусть даже самого совершенного. Сколь бы умно ни была запрограммирована машина, она всего лишь машина. Это, только подспорье, хит и хитроше. Решающее слово все-таки за людьми. В данном случае за рабочими.

Именно из этого исходил генеральный директор объединения «Коммутатор» Л. Лубоцкий, когда согласился изменить традиционную процедуру и запоздать на выборах с помощью выборов. Не все приветствовали ишеество, многие сомневались в его целесообразности. Когда оно было введено (в 1971 г.), сначала не все шло гладко. Но со временем новый порядок завоевал прочные позиции, оправдал себя. Ныне весь ли-

# ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-МУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 190 (11837) Суббота, 24 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

## ВЫПОЛНЕН ПЛАН ДВУХ ЛЕТ

О выполнении плана двух лет десятой пятилетки на шахте «Комсомолец» раньше всех рапортовала бригада М. В. Качесова. Вскоре такая весть была и от бригады А. Г. Таврина. И вот еще один коллектив доложил о выполнении плана двух лет.

16 сентября бригада Салихьяна Гильманова выдала последние тонны в счет двухлетнего плана по добыче угля. За неполные два года коллектив отправил Родине 638100 тонн топлива, из них в этом году — 318 тысяч тонн.

Трудовой успех горняки посвящают 60-летию Великого Октября.

А. АРИСТАРХОВ.

## ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

## В СЧЕТ 1979 года

### ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Знакомство с призывом трудящихся Наро-Фоминского района Московской области «Юбилейной вахте — ударный финиш!» заставило еще раз оглянуться на пройденный путь и взвесить реальные возможности по подготовке трудового подарка к юбилею страны.

Коллектив нашего участка на строительстве важного для города объекта — горводопровода нынче ежемесячно выполнял и перевыполнял задания. Справлялся с юбилейными обязательствами по производительности труда и экономии материалов. Поход за экономью продолжается. Уже решено в октябре дополнительно к достигнутому собрать 10—12 кубометров пиломатериалов, 15 кубометров бетона и 5—6 тонн цемента.

На следующий месяц участку по плану предстоит сделать строительно-монтажных работ на 45 тысяч рублей. Однако при нормальном материально-техническом снабжении коллектив в силах перевыполнить план предъюбилейного месяца на 10 тысяч рублей. Для этого есть все основания. На участке мощная современная отечественная техника: бульдозер, башенный кран, экскаватор, два самоходных крана, компрессор. Очень важно, чтобы механизаторы управления треста «Ленинскпром»

строй» не подвели строителей. Тогда намного подрастет наш объект — дельняновская насосно-фильтровальная станция.

За октябрь мы думаем закончить нулевые работы на насосной 4-го подъема и смонтировать ее каркас, закончить монтажную часть резервуара на 2 тысячи кубометров, завершить нулевые работы для здания фторирования и произвести гидроизоляцию двух резервуаров. Объем работ, их трудоемкость, как видите, велики, но для дружного и опытного коллектива посильны.

На участке трудятся сильные бригады Федора Федоровича Голодного и Раисы Ивановны Лобановой. Первый коллектив брал обязательство в годовщину страны выполнить план двух лет. И он сейчас пятидневное задание по производительности труда выполняет за 4 дня. Следовательно, слово у строителей оказалось крепким. Наверняка бригада справится со своей задачей к празднику. Здесь каждый владеет многими специальными, каждый умеет работать за двоих. Поэтому коллектив примет все меры, чтобы подойти к финишу с отличными производственными, экономическими и качественными показателями.

**Е. КАЗНАЧЕВ,**  
начальник участка № 3  
Полысаевского СУ.

### СЛОВО СДЕРЖИМ

С большим воодушевлением коллектив нашей бригады воспринял призыв парофоминцев — сделать каждый день, оставшийся до знаменательной даты, днем ударного труда, высокой эффективности и отличного качества. Мы горячо поддерживаем это ценное начинание и обязуемся в октябре добыть не менее 86 тысяч тонн угля и за счет бережного расхода материалов и электроэнергии сэкономить более четырех тысяч рублей.

Сейчас наш коллектив попал в очень трудные условия. Одна из наших лав находится в ремонте, в другой же работаем с нарасткой сейсмичности. Однако коллектив прилагает все свои силы для выполнения обязательств. Например, горняки нашего участка решили досрочно закончить ремонт лавы с тем, чтобы с первого октября бригада смогла работать стабильно. И это вселяет в нас уверенность, что взятые обязательства на октябрь будут выполнены.

**Г. ШУМКИН,**  
бригадир шахтоуправления  
«Кольчугинское».

**УДАРНИК** коммунистического труда Галина Семеновна Назарова работает швейей в цехе № 1 швейного объединения «Одежда». Она знает все операции по пошиву мужских костюмов и успешно выполняет любую из них. Поэтому не случайно то, что Галина Семеновна одна из



первых в цехе выполнила план двух лет.

На снимке: кавалер ордена «Знак Почета» Галина Семеновна Назарова. Фото М. Никонова.

### НАМЕЧЕНЫ РУБЕЖИ

Первыми на комбинате «Суньон» отличились на трудовое начинание парофоминцев бригады, руководимые Г. Н. Токаревым и Ю. П. Ярошенко.

В оставшиеся до дня юбилея Родины дни коллектив комплекса гребенчатых машин Г. Н.

Токарева решил работать по ударному. Здесь наметено выпустить в октябре 32,3 тонны гребенчатой ленты при плане 30,1 тонны, довести ежедневную выработку до 1470 килограммов — на 100 килограммов больше задания. Не забыто и качество продук-

ции. Бригада обязалась выпустить первым сортом 90 процентов продукции при плане 77.

Высокие рубежи наметила и бригада ткацкого цеха Ю. П. Ярошенко. За месяц коллектив выпустит 14344 погонных метра тканей, то есть за каждую смену будет выдавать дополнительно к плану 16 метров.

**О. ЛИТОВЧЕНКО,**

Тепло поздравили товарищи по работе швей производственного объединения «Одежда» Александру Петровну Логинову, Раису Александровну Крючкову, Людмилу Каллистратовну Панасюк, Надежду Степановну Журавлеву, успешно выполнивших задание трех лет десятой пятилетки.

Рациональное использование рабочего времени, освоение смежных специальностей, применение передовых методов труда, высокая дисциплина — эти факторы predeterminedелили столь большой успех тружениц.

Ежемесячно перевыполнили и выполняли сейчас по полторы — две нормы. Так, Александра Петровна Логинова в марте нынешнего года довела показатель выработки до 204 процентов. Наиболее производительной трудилась она в июле. В этом месяце она выполнила задание на 239 процентов, а качество операций — самое высокое.

Такой рекордной производительности, конечно, удается добиваться лишь некоторым, самым опытным швейам. Но многие работницы объединения тоже значительно перекрывают задание. Сейчас здесь уже 454 человека досрочно справились со своими социалистическими обязательствами, принятыми в честь 60-летия Великого Октября. Они рапортовали о выполнении плана двух лет десятой пятилетки. Следуя примеру парофоминцев, передовики «Одежды» решили до конца года трудиться с наибольшей отдачей.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А • С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

ДЕСЯТКИ жилых и общественных зданий Риги облицованы панелями с глянцевитой зеркальной и рельефной поверхностью. Они делают фасады домов наряднее. Производство таких деталей освоено на домостроительном комбинате. Панели не требуют дополнительной обработки и изготавливаются принципиально новым методом. Качество стройматериалов при этом повышается, а себестоимость кубометра бетона снижается.

**ПЕРВЫЙ** железнодорожный состав, нагруженный цветными металлами только с помощью механизмов, был в железнодорожном

путей Усть-Каменогорского шинного-циркового комбината имени В. И. Ленина. Здесь выведен на полную мощность комплекс машин и устройств для отгрузки продукции.

Работы по механизации отгрузки готовой продукции проведены также на других заводах цветной металлургии Казахстана. Металлурги Лениногорска, например, отправляют сплав цветных металлов для Волжских автомобильных строителей в контейнерах, загрузка которых производится без применения ручного труда.

**ДВЕ ТЫСЯЧИ** приветствий получила швейя объединения «Первомайская

зая» Г. М. Федянова: все работницы головного предприятия сердечно поздравили ее с завершением личного пятилетнего задания, досрочным выполнением социалистического обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

Галина Михайловна — одна из передовиков легкой промышленности, решивших выполнить две пятилетки в одну. В декабре прошлого года их патристическую инициативу высоко оценил товарищ Л. И. Брежнев.

Задания двух лет пятилетки выполнили свыше четырех тысяч передовиков ленинградских швейных предприятий.

(ТАСС).

### За рубежом

**БЕИРУТ.** На юге Ливана вооруженные формирования консервативных партий при поддержке израильской авиации, артиллерии и танков продолжают атаковать позиции Палестинского движения сопротивления и национально-патристических сил. Тяжелая артиллерия правохристианских партий и израильской военщины подвергает интенсивному обстрелу южноливанские районы, в частности город Набатия и его окрестности.

**ИСЛАМАБАД.** Глава военной администрации Пакистана генерал Мохаммад Зия-Уль-Хак заявил, что бывший премьер-министр З. А. Бхутто в де-

сять других руководителей пакистанской народной партии (ПНП) предстанут перед военным трибуналом. Объясняя причины ареста лидеров ПНП, Зия-Уль-Хак сообщил, что вскоре будут преданы гласности факты, свидетельствующие о серьезных злоупотреблениях тех, кто вершил судьбой 70 миллионов пакистанцев на протяжении последних пяти с половиной лет.

**СИНГАПУР.** По сообщениям из Манилы, разрушительной силы тропический тайфун «Дина» пронесся над Филиппинами со скоростью около 140 километров в час.

Тайфун нанес серьезный

ущерб экономике северных районов главного острова страны Лусон. Значительно пострадали рисовые поля и табачные плантации. 15 человек погибли, десятки людей пропали без вести.

**ПАРИЖ.** Во Франции запрещено курение в общественных местах. Согласно правительственному декрету, за курение в лифтах, школах, больницах, на детских площадках и т. д. налагается штраф. На транспорте, включая железнодорожный, курить запрещено. Предоставляется не более половины мест при условии, что эти места оборудованы достаточно эффективными вентиляционными средствами, обеспечивающими чистый воздух для окружающих.

(ТАСС).